

健康评估 转诊服务

官庄医院 把签约服务落到实处

本报5月12日讯(记者 石剑芳 通讯员 裘文)“王医生,我脑出血手术后总感觉头疼,浑身无力,我现在的症状是不是应该到医院看一下?”家住闫家峪的陈先生给官庄卫生院副院长外科医生王斌打来电话。

官庄卫生院认真贯彻章丘市卫计局疾病签约服务政策,开展卫生大走访、疾病筛查、健康查体以及家庭医生式签约服务活动。陈先生就是王斌医生签约的一个服务对象,“联系卡上有王医生的电话,身体上有啥问题,我都会给他打电话。”

王斌根据陈先生所说的症状判断他是脑出血后遗症可能脑部有积液。王斌立即建议陈先生到医院住院治疗并接受系统的康复治疗,首先做健康评估,在专业的医生指导下配合专业的康复器材辅助治疗。

当天下午,陈先生就到医院办理了住院手续。经检查他脑室确实有积液,王斌与上级专家交流后随即开展预防脑积液面积扩大的相关治疗,治疗4天后陈先生的身体状况有了明显改善。“自从下村签约服务以来,签约居民跟医生交流的频率增大了。每当有患者联系我们,就代表他信任我们,医生就拿出全力为他们服务。只有患者跟医生联系起来,才能真正地体现出签约服务的意义,真正的让签约服务落到实处。”官庄卫生院院长王伟表示。

据了解,4月份开始,官庄卫生院依托卫生大篷车平台为65岁以上老年人开展健康查体服务,该院还针对慢支、冠心病、脑卒中、骨关节病、口腔疾患、肿瘤患者和残疾人七类患者实行签约式服务。不同的服务对象该院开展不同的服务项目,尤其是对于低



正在签约的村民。

保和特困患者,该院实施精准医疗、诊疗进家门等服务,同时还根据患者家庭情况提供优惠医疗救治服务。

为进一步加强扶贫帮困活动,该院领导多次到贫困患者家中进行走访,为其解决生活及健康方面存在的问题。家住官庄西矾硫的孟凡春夫妇均属于残疾患者,是该院的主要帮扶对象。医院了解情况后及时把他们接到医院,并根据病情制订康复计划。“我们医院还将定期为其做健康体检,及时了解其疾病进展。希望他们早日恢复自理能力,医院还将为他们减免医药费。”王伟说。

下一步,该院将积极针对辖区内的低保和五保患病居民制定相应的医疗救助措施。从而保证他们有病能及时治疗,真正实现把健康送到百姓家中,把服务做到患者心里。

绿色通道方便贫困患者就医

普集社区卫生服务中心 开展贫困户疾病签约服务

本报5月12日讯(记者 石剑芳 通讯员 张晓涛)为进一步配合好普集街道办的扶贫工作,为全街道贫困户居民健康保驾护航,普集街道社区卫生服务中心调整工作思路,结合健康扶贫工作,与街道办扶贫办协调,为所有贫困户居民建立家庭健康档案与个人健康档案,集中为贫困户居民开展疾病筛查与签约服务工作。

“因病返贫,这个标签形容我家真的是太贴切了。”家住普集街道办的曹先生含泪表示。曹先生的老伴脑溢血多年伴类风湿性关节炎,常年卧床,原本就不富裕的家庭更是无力支撑高昂的医药费,老伴后续的治疗费让曹先生舒不开眉头。

“上有老,身体不好没有劳动能力;下有小,正在读书还需花钱。”这是许多贫困家庭的写照,为缓解贫困居民的就医压力,普集街道社区卫生服务中心设计并印制贫困户家庭健康档案、医生接诊记录单,将贫困户居民的医疗就诊情况逐步形成常态化,集中管理贫困人群的健康档案。

同时,该院还成立医疗扶贫工作室,安排专人负责,由内科、外科、口腔科、康复科等科室人员组成签约服务工作团队,团队成员与乡村医生共同完成家庭健康档案及个人居民健康档案。通过档案内容可以详细了解并掌握辖区内贫困户健康状况,并根据其健康状况开展疾病签约服务,明确分类疾病的签约家庭医生,患者就诊时的接诊记录单张贴在家庭健康档案中,将贫困户居民真正纳入健康管理。

在签约服务的基础上,普集社区卫生服务中心还探索开展贫困户就诊优惠措施。贫困户居民持低保证到服务中心



正在接受康复治疗的贫困患者。

门诊就诊减免挂号费;在普集街道工委及办事处的支持与帮助下,60周岁及以上人群享受免费住院服务;为方便贫困户居民就医,该院开通绿色就医通道。

因为有了相关优惠措施,曹先生十分放心地为老伴办理了住院手续。“在医院有专业的医生和护士,还有详细系统的康复计划,有了绿色通道保障就诊环境。看着我对象的健康档案,每一项都十分详细,医生们还把康复注意事项一一跟我介绍。”说起签约服务以来医院为老伴做的工作曹先生十分感激。

普集街道社区卫生服务中心院长牛加亮表示,该服务中心为贫困户居民就诊采取的优惠措施正处于探索阶段,随着政策的调整将进一步丰富与完善,更全面、更方便地服务于贫困户居民。“签约不是目的,真正为贫困患者服务才是医院应该做的。”

《齐鲁晚报·今日章丘》

招贤纳士

齐鲁晚报是山东省唯一省级晚报,创刊于1988年,是山东省及济南市发行量最大、广告收入最多、阅读率最高、影响力最大的都市类报纸。齐鲁晚报《今日章丘》创刊于2013年6月6日,每周五出版,已经获得党政机关、企事业单位及老百姓的高度肯定与认可,拥有一大批具有极强的消费愿望和实力的忠实读者群。因业务发展需要,现面向社会公开招聘驻站记者。

驻站记者(1人)

资格条件:全日制本科以上学历,30周岁以下(含应届毕业生)专业不限、男女不限;品行端正,善于与人沟通;责任心强,吃苦耐劳,思维活跃,性格外向;热爱新闻事业,有新闻理想,有团队精神。

章丘本地人、有新闻从业经验者优先录用。

工作地点:济南章丘

因事业发展需要,齐鲁晚报《今日章丘》面向社会诚招广告合作代理,具有一定的经济实力及广告策划能力和经验;具有平面媒体经营经历,有相关客户资源。

应聘者可以直接将简历发至邮箱(qlwbjrzq@163.com),符合条件者组织面试。面试时须提供以下资料:本人证件、学习和工作简历、发表作品等。

面试时间另行通知。咨询电话:83322899

